
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 

Υλοποίθςθ Δικτυακϊν Υποδομϊν και Υπθρεςιϊν  

 
Διδάςκων: Απόςτολοσ Γκάμασ (Διδάςκων ΠΔ 407/80) 

Βοθκόσ Εργαςτθρίου: Δθμιτρθσ Μακρισ 
 

Ενδεικτική Λύση 5ης Εργαστηριακής Άσκησης 
 
1. Η ηθτοφμενθ τοπολογία ζχει υλοποιθκεί και ζχουν ρυκμιςτεί τα Fast Ethernet interfaces. 

 
Για να παρεμετροποιθκοφν οι δρομολογθτζσ, κα πρζπει να ςυνδεκοφμε ςε αυτοφσ μζςω 
κονςόλασ. Στον υπολογιςτι υπάρχει θ εφαρμογι HyperTerminal τθν οποία κα 
χρθςιμοποιιςουμε για τθ ςφνδεςθ αυτι. Η διαδικαςία που ακολουκοφμε είναι θ ακόλουκθ: 
 

 Start -> Programs -> Accessories -> Communications -> Hyper Terminal. 

 Στο παράκυρο που εμφανίηεται με τίτλο «Connection Description», πλθκτρολογοφμε ζνα 
όνομα για τθ ςφνδεςι μασ και διαλζγουμε ζνα εικονίδιο. (Όνομα και εικονίδιο προφανϊσ 
δε παίηουν κάνενα ρόλο παρά μόνο για τθν διάκριςθ πολλϊν πικανϊν ςυνδζςεων μεταξφ 
τουσ). 

 Στθ ςυνζχεια εμφανίηεται ζνα δεφτερο παράκυρο με τίτλο «Connect to». Σε αυτό κα 
πρζπει να δθλϊςουμε το interface του υπολογιςτι μασ μζςω του οποίου ςυνδεόμαςτε ςτο 
δρομολογθτι. 

 Τζλοσ, εμφανίηεται το παράκυρο «XXX Properties», όπου XXX το interface που επιλζξαμε 
ςτο προθγοφμενο βιμα. Εκεί αυτό που κα πρζπει να δθλϊςουμε είναι ο ρυκμόσ 



μετάδοςθσ δεδομζνων ςε 9600 bps. Οι υπόλοιπεσ ρυκμίςεισ κα μείνουν ωσ ζχουν (Data 
bits = 8, Parity = None, Stop Bits = 1, Flow Control = Hardware). 

 
Αφοφ τελειϊςουμε τθν παραπάνω παραμετροποίθςθ κα μασ εμφανιςτεί θ κονςόλα του 
δρομολογθτι. (Όπωσ αυτι του προςωμοιωτι). Με τθν εντολι: enable, κα ειςζλκουμε ςε 
Privileged EXEC Mode. 

 
 

2. Προκειμζνου να ορίςουμε τισ IP διευκφνςεισ των serial interfaces των δρομολογθτϊν, κα 
ειςζλκουμε ςε Configuration Mode με τθν εντολι: configure terminal.  
 
Θα πρζπει να ςθμειϊςουμε ςε αυτό το ςθμείο ότι κα πρζπει να οριςτεί ποιο interface κα 
«δίνει» ςυγχρονιςμό ςε κάκε ςφνδεςθ ϊςτε να ρυκμιςτεί κατάλλθλα και το ρολόι του κάκe 
interface. Στθν υλοποίθςθ μασ τα DCE καλϊδια είναι ςυνδεδεμζνα ςτουσ δρομολογθτζσ Α 
(interface s0/2) και Β (interface s0/2). Συνεπϊσ ςτα ςειριακά interfaces αυτϊν των δφο κα 
οριςτεί το ρολόι. Ζχουμε λοιπόν: 

 

 Για το δρομολογθτι Α ζχουμε: Προκειμζνου να ρυκμίςουμε τθν IP διεφκυνςθ του serial 
interface 0/0 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/0. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: ip address 
10.172.1.2 255.255.255.0 και no shutdown. Προκειμζνου να ρυκμίςουμε τθν IP διεφκυνςθ 
του serial interface 0/2 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface Configuration Mode με 
τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/2. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: ip address 
10.172.2.3 255.255.255.0, clock rate 64000 και no shutdown. 

 

 Για το δρομολογθτι Β ζχουμε: Προκειμζνου να ρυκμίςουμε τθν IP διεφκυνςθ του serial 
interface 0/2 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/2. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: ip address 
10.172.3.3 255.255.255.0, clock rate 64000 και no shutdown. Προκειμζνου να ρυκμίςουμε 
τθν IP διεφκυνςθ του serial interface 0/0 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface 
Configuration Mode με τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/0. Ζπειτα εκτελοφμε τισ 
εντολζσ: ip address 10.172.1.3 255.255.255.0 και no shutdown. 

 

 Για το δρομολογθτι C ζχουμε: Προκειμζνου να ρυκμίςουμε τθν IP διεφκυνςθ του serial 
interface 0/0 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/0. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: ip address 
10.172.2.1 255.255.255.0 και no shutdown. Προκειμζνου να ρυκμίςουμε τθν IP διεφκυνςθ 
του serial interface 0/1 πρζπει να ειςζλκουμε αρχικά ςε Interface Configuration Mode με 
τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: interface serial 0/1. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: ip address 
10.172.3.1 255.255.255.0 και no shutdown. 

 
Αφοφ τελειϊςουμε τθν παραπάνω παραμετροποίθςθ ελζγχουμε αν κάκε interface κάνει 
ping το peer του με τθ χριςθ τθσ εντολισ: ping X.X.X.X, όπου Χ.Χ.Χ.Χ είναι θ IP των 
αντίςτοιχων peers. Τα αποτελζςματα είναι επιτυχι. 



3. Για να ενεργοποιιςουμε ςε ζνα δρομολογθτι το BGP εκτελοφμε τισ ακόλουκεσ εντολζσ ςε 
Configuration Mode: 

 

 Για το δρομολογθτι Α ζχουμε: Προκειμζνου να ενεργοποιιςουμε το BGP πρζπει να 
ειςζλκουμε αρχικά ςε Router Configuration Mode με τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 
100. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: network 192.168.1.0 mask 255.255.255.0, network 
10.172.1.0 mask 255.255.255.0, network 10.172.2.0 mask 255.255.255.0, neighbor 
10.172.2.1 remote-as 200, neighbor 10.172.1.3 remote-as 100. 

 

 Για το δρομολογθτι B ζχουμε: Προκειμζνου να ενεργοποιιςουμε το BGP πρζπει να 
ειςζλκουμε αρχικά ςε Router Configuration Mode με τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 
100. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: network 192.168.2.0 mask 255.255.255.0, network 
10.172.1.0 mask 255.255.255.0, network 10.172.3.0 mask 255.255.255.0, neighbor 
10.172.3.1 remote-as 200, neighbor 10.172.1.2 remote-as 100. 

 

 Για το δρομολογθτι C ζχουμε: Προκειμζνου να ενεργοποιιςουμε το BGP πρζπει να 
ειςζλκουμε αρχικά ςε Router Configuration Mode με τθν εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 
200. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: network 192.168.3.0 mask 255.255.255.0, network 
10.172.2.0 mask 255.255.255.0, network 10.172.3.0 mask 255.255.255.0, neighbor 
10.172.3.3 remote-as 100, neighbor 10.172.2.3 remote-as 100. 

 
Τζλοσ για να ελζγξουμε και ςτθν πράξθ εάν όλα λειτουργοφν ςωςτά μζχρι τϊρα, κάνουμε ping 
μεταξφ των υπολογιςτϊν μεταξφ τουσ. Η εκτζλεςι τουσ είναι επιτυχισ, γεγονόσ απόλυτα λογικό και 
επακόλουκο. Φυςικά μποροφμε όπωσ ιδθ ξζρουμε να εκτελζςουμε τισ εντολζσ show ip route και 
show bgp neighbors για να ελζγξουμε τθ ςωςτι λειτουργία του πρωτοκόλλου. 

 
4. Στο βιμα αυτό κα αλλάξουμε τισ τιμζσ των παραμζτρων του BGP ϊςτε να διαπιςτϊςουμε τισ 

αλλάγζσ που κα προκφψουν ςτθ δρομολόγθςθ των πακζτων: 

 

 Για το δρομολογθτι C ζχουμε: Ειςερχόμαςτε ςε Router Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 200. Ζπειτα εκτελοφμε τισ εντολζσ: neighbor 10.172.3.3 
weight 200, neighbor 10.172.2.3 weight 100. Αυτό ζχει ωσ αποτζλεςμα θ δρομολόγθςθ των 
πακζτων προσ το δίκτυο 10.172.1.0/24 να γίνεται μζςω του Β. Αλλάηουμε τϊρα τισ τιμζσ, 
ειςερχόμενοι πάλι ςε Router Configuration Mode, ωσ εξισ: neighbor 10.172.3.3 weight 100, 
neighbor 10.172.2.3 weight 200. Ελζγχοντασ πάλι τθ δρομολόγθςθ προσ το 10.172.1.0/24 
παρατθροφμε ότ πλζον γίνεται μζςω του Α. Ο ζλεγχοσ τθσ δρομολόγθςθσ γίνεται μζςω τθσ 
χριςθσ των εντολϊν traceroute (από το δρομολογθτι) ι tracert (από τον υπολογιςτι).  
 
Σθμείωςθ: Μετά από κάκε αλλαγι εκτελοφμε ςε Privileged Exec Mode τθν εντολι clear ip 
bgp *, με τθν οποία επανεκκινοφμε το πρωτόκολλο BGP για να ιςχφςουν οι νζεσ τιμζσ. 

 

 Για το δρομολογθτι B ζχουμε: Ειςερχόμαςτε ςε Router Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 100. Ζπειτα εκτελοφμε τθν εντολι: bgp default local-
preference 200 (*1).  



 

 Για το δρομολογθτι A ζχουμε: Ειςερχόμαςτε ςε Router Configuration Mode με τθν 
εκτζλεςθ τθσ εντολισ: router bgp 100. Ζπειτα εκτελοφμε τθν εντολι: bgp default local-
preference 150 (*1).  

 
Στθ ςυνζχεια, ο Α κα αλλάξει εκ νζου τθν τιμι ςε 300, εκτελϊντασ τθν εντολι:  bgp default 
local-preference 300 (*2). 

 
(*1): Μόλισ και οι δφο ομάδεσ εκτελζςουν τισ παραπάνω εντολζσ κα πρζπει να ελζγξουν τθ 

δρομολόγθςθ προσ το δίκτυο 192.168.3.0/24. Θα παρατθριςετε οτι θ δρομολόγθςθ και από 
τον Α και από τον Β προσ τον C γίνεται μζςω του Β. Ο ζλεγχοσ τθσ δρομολόγθςθσ γίνεται 
μζςω τθσ χριςθσ των εντολϊν traceroute (από το δρομολογθτι) ι tracert (από τον 
υπολογιςτι). 
 
(*2): Μετά τθν αλλαγι αυτι (διατθρϊντασ πάντα ο Β τθν τιμι του), παρατθροφμε ότι πλζον 
θ δρομολόγθςθ προσ το δίκτυο 192.168.3.0/24 του C γίνεται μζςω του Α. Ο ζλεγχοσ τθσ 
δρομολόγθςθσ γίνεται μζςω τθσ χριςθσ των εντολϊν traceroute (από το δρομολογθτι) ι 
tracert (από τον υπολογιςτι). 
 

Σθμείωςθ: Μετά από κάκε αλλαγι, εκτελοφμε ςε Privileged Exec Mode τθν εντολι clear ip 
bgp *, με τθν οποία επανεκκινοφμε το πρωτόκολλο BGP για να ιςχφςουν οι νζεσ τιμζσ. 
 
Να τονιςτεί ότι: Στο ςυγκεκριμζνο ςενάριο οι ομάδεσ Α και Β δε κα μπορζςουν να διαπιςτϊςουν τισ 
αλλαγζσ εξαιτίασ του γεγονότοσ ότι δεν υπάρχει εςωτερικι δρομολόγθςθ ςτο αυτόνομο ςφςτθμα 
100. Οπότε αναγκαςτικά τα πακζτα κα ακολουκοφν μία διαδρομι πάντα. Οι αλλαγζσ κα ιταν 
ορατζσ και πρακτικά εφαρμόςιμεσ εάν μεταξφ των δρομολογθτϊν Α και Β ιταν ενεργό ζνα 
πρωτόκολλο δρομολόγθςθσ, για παράδειγμα το OSPF. 


